



# В Танайке



[vk/com/vtanayke](https://vk.com/vtanayke) № 6

«Мир спасет доброта»

3 декабря —

Международный  
день инвалидов

А знаешь, есть в мире хорошие люди:  
Есть люди-улыбки и люди-сердца,  
А значит, наверное, все еще будет.  
Нам надо лишь жить от души, до конца,  
Встречая рассветы с надеждой о чуде,  
Расставшись с любовью, мечтать о другой,  
Что завтра тебя непременно разбудит  
И в радостный мир поведет за собой.  
А знаешь, есть в мире хорошие люди:  
Есть люди-открытки с открытой душой.  
И только они знают тайну о чуде.  
Их мало, а мир бесконечно большой.

## В этом выпуске:

V муниципальный 2 конкурс «Королева и Король Осени — 2015»

Умники и умницы 3

Кто куда, а мы в 3 поход!

Литературная 4-5 страницка

## День матери

Ноябрь, 2015 г.



Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался **День матери**. В России День матери стали праздновать сравнительно недавно. Установленный Указом Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года, он празднуется в **последнее воскресенье ноября**, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей.

Невозможно спорить с тем, что этот праздник — праздник вечности. Из поколения в по-

коление для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование. Новый праздник — **День матери** — постепенно входит в российские дома. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы ни говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

В этот день дети поздравляют любимых мам с их праздником с благодарностью за неустанную заботу, терпение, любовь и преданность.



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В октябре месяце Управление образования Елабужского муниципального района объявило конкурс на лучшую творческую работу «Мы за дружбу народов! Мы против насилия!». Нашу школу представляли две работы в следующих номинациях: 1) «Дружба начинается с улыбки» (рисунок) - **Резякова Елизавета** (3-а класс); 2) «Наш дружный Татарстан» (фоторабота) - **Савина Полина** (7 класс). Обе работы получили высокую

оценку, заняв **III м.**

А еще один из журналистов нашей школьной газеты, **Савина Полина**, стала дипломантом **III степени** в республиканском этапе Всероссийской телекоммуникационной олимпиаде юных журналистов.

## Я - Король, а Королева – я!

**2 ноября** в центре эстетического воспитания детей состоялся ежегодный **V муниципальный конкурс «Королева и Король Осени – 2015»**. В предыдущие годы в этом конкурсе принимали участие только девушки: Тюгалева Анастасия, Костина Полина, Яраева Альмира. В этом году, по положению конкурса, школа должна была представить пару – Короля и Королеву. Участники готовились к визитке-представлению, к конкурсу «Королевский костюм», а о третьем задании – «Импровизация» - участники узнали на конкурсе. Всего в этом конкурсе принимали участие 13 пар. Наша пара выступала последней, поэтому ребятам необходимо было показать себя на 100%.

Наши корреспонденты пообщались с конкурсантами.

**- Ребята, когда вы узнали об этом конкурсе, возникла ли мысль: «А может, не мы? А может, не надо?»**

**Андрей:** «Да, была. Меня, конечно, не спрашивали, просто поста-

вили перед фактом. Но мне понравилось».

**Ксения:** «Мыслей подобных не было. В 2014 году на школьном мероприятии я стала Королевой Осени, поэтому в этом году готова была представлять свою школу».

**- Какой из конкурсов был, на ваш взгляд, самый важный?**

**Андрей:** «Я думаю, что самым важным был первый конкурс «Визитка».

**Ксения:** «Согласна с Андреем. Наша задача была выступить достойно, ведь как ты представишь себя, так на тебя и дальше будут смотреть».

**- Какие ваши впечатления об этом конкурсе?**

**Андрей:** «Впечатления толь-

ко положительные. Мне всё понравилось».

**Ксения:** «Конкурс очень понравился. И оставил положительные эмоции в моей памяти».

**Андрей:** «Думаю, что такие конкурсы нужны. Но у меня этот конкурс никаких личностных качеств не развил».

**Ксения:** «Безусловно. Такие конкурсы важны и нужны, так как они помогают повысить свою самооценку, представляя себя в роли Короля и Королевы».

**- Если бы вам предложили обменять одни качества на другие, что бы вы отдали взамен?**

**Андрей:** «Поделился бы умом и терпимостью, но взял бы целеустремлённость».

**Ксения:** «Поделилась бы уверенностью, ответственностью, но с удовольствием взяла бы себе больше терпимости».

**- Что бы вы пожелали всем тем, кто ведёт пассивный образ жизни в классе, школе?**

**Андрей:** «Я бы пожелал всем активности».

**Ксения:**

«Пассивный образ жизни – это очень плохо, если человек ведёт именно такую

жизнь, ему нужно срочно меняться. В первую очередь заняться учёбой, а потом присмотреться к людям, чем они увлекаются. Не бояться высказывать свою точку зрения».



ко положительные Мне всё понравилось».

**Ксения:** «Конкурс очень понравился. И оставил положительные эмоции в моей памяти».

**- На ваш взгляд, такие конкурсы нужны в наше вре-**

## Умники и умницы нашей школы

С 21 сентября по 20 октября для обучающихся 4-11 классов проводился школьный этап всероссийской олимпиады школьников в Республике Татарстан по предметам математика, физика, экология, биология, история, общее-

**Народная примета:**  
Если осенью крышу дома обильно смазать сгущенкой, то весной со сдать сосульки будет намного вкусней!

ствознание, экономика, право, география, химия, астрономия, русский язык, литература, английский и немецкий языки, ОБЖ, технология, физическая культура, информатика и ИКТ, искусство (МХК).

Целый месяц школа была как улей. Желающих поствовать в олимпиадах было очень много, были ребята, которые принимали участие в нескольких олимпиадах.

Самыми популярными оказались олимпиада по математике - 117 обучающихся, физике - 88 обучающихся, татарскому языку - 81 обучающихся.

Победители и призеры уже начали представлять нашу школу в му-

нем озере удалась. Срочно нужно в порт, у Гали я возьму ключи от машины.

2. Царь пытался научить Ивана-Царевича стрелять из лука. Тренировки проходили так: Иван-Царевич делает 6 выстрелов. За каждое попадание в цель Царевич получал еще 3 стрелы. Всего Иван-Царевич выстрелил 21 раз. Сколько раз он попал в цель?

**Ребята, а вы слышали про такой сайт, как «МетаШкола»?** На этом сайте ведутся интернет-олимпиады, вебинары, разные игры: математические головоломки, японские кроссворды, конкурсы, интернет-кружки.

Участники кружка с успехом выступают на олимпиадах, в конкурсах, чувствуют себя уверенно на уроках математики в школе. В итоге вы получите диплом о любом участии и мгновенно. Останется только распечатать и принести в школу.

**УЧАСТИЕ СОВЕРШЕННО БЕСПЛАТНО.**

**Ссылка на сайт: <http://metaschool.ru/>**

## Кто куда, а мы в поход!

А не пойти ли нам в поход... в горы! Горы Южного Крыма..

Началась подготовка к туристскому походу первой категории сложности по горам Южного Крыма. Мероприятие организует детская общественная организация «Елабужские скауты». Поход состоится в **марковские каникулы**. Участники - школьники 13 лет и старше. Продолжительность - 14 дней. Протяженность - 130 км.

Маршрут: Елабуга — Казань-Керчь (поезд) — Симферополь (автобус) — пеший поход по горам: Ангарский перевал- Демерджи - долина приведений- водопады- президентский лагерь «Артек» (автобус) - Ялта — пеший поход по горам: Ай-Петри — Большой каньон Крыма — Пещерные города — Севастополь (автобус) - Керчь- Казань- Елабуга.

Стоимость — 14 тыс. рублей, это уходит на снаряжение, проезд, питание в пути и на маршруте, проезд на автобусе в Крыму, экскурсии. **Возможна оплата по частям: 5 тысяч до 1 января, 5 тыс. до 1 февраля и остаток перед отъездом.**

По всем вопросам обращайтесь в группу елабужских скаутов социальной сети «ВКонтакте» <https://vk.com/>

## ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЧКА

## Спасибо

\*\*\*

А вас с утра сегодня обнимали?  
 Объятьями вас нежно согревали?  
 И ласково при этом целовали?  
 И настроение тем самым поднимали?  
 Цветы дарили от души и сердца?  
 Ведь ваше сердце как родительское сердце.  
 Быть может, вы нахмуритесь сегодня,  
 Не понимая, чем сами недовольны?  
 Быть может, просто вас не обнимали.  
 Теплом объятий вас не согревали.  
 Сейчас друг к другу подойдите  
 И нежно поцелуйте, обнимите.  
 Считать не нужно, сколько дарим счастья,  
 Чтоб к вам не заходило в дом ненастье.  
 Мы с вашим днем душевно поздравляем,  
 Здоровья, счастья от души желаем.  
 Нам ваши лица стали как родные,  
 Мы любим вас, хоть вы бывали злые.

.....

\*\*\*

Мне, наверно, пора состариться  
 и на пенсию выходить,  
 Если девушки лет с 13-ти  
 говорят, что умеют любить.  
 Мне, наверно, пора расплакаться  
 и не верить, что счастье есть,  
 Если девушки лет с 15-ти  
 забывают про слово «честь».  
 Мне, наверно, пора в подвал уйти  
 и сидеть там до конца своих лет,  
 Если девушки лет с 17-ти  
 говорят уже: «Жизни нет...»  
 Мне, наверно, пора исчезнуть  
 и вернуться назад на век,  
 Если девушкам современным  
 важнее деньги, чем человек!

Стоим у камина, обнявшись,  
 Без слов всё понятно давно;  
 Одинокая фраза, раздавшись,  
 Улетела куда-то в окно.

Неловко шепну я на ушко:

- Спасибо, что есть у меня...

Впитает все слёзы макушка,  
 Отражая яркость огня.

Плач души улыбкой прикрою,  
 Когда боль сжимает виски:

- Спасибо, что рядом со мною  
 В минуты глубокой тоски!

Весь мир, исчезая куда-то,  
 Рутинные думы забрал.

В мою память врезалась дата,  
 Когда ты меня повстречал.

Дама с камелиями

\*\*\*

Ах, Осень – просто чудо-мастерица!  
 Ее наряды не перестают всех удивлять.  
 Богаче и дороже нет убранства,  
 Оно повсюду, глаз не оторвать.  
 Наряд осенний – это солнце, ветер,  
 Собираются листья в узор золотой.  
 В искусном шелке легкой паутины  
 Рябина гроздья алые заткет.  
 Тончайшая вуаль туманов,  
 Тяжелый бархат листвы под ногой.  
 Снежинок первых кружева над головою  
 Осень щедро раздает нам с тобой.  
 Ледок на лужи серебром ложится,  
 В росах алмазных поздняя роса.  
 И Осень снова щедро наряжает  
 И не жалеет золата, серебра.

.....

## “12 лет в ожидании”

Начало в предыдущих выпусках газеты.

... После того как все поели, мы начали подготавливать оружие. Я с подругами поднялась в комнату.

Время было 22:10, и мы стали готовиться ко сну. Ребята закрыли все двери на всякий случай.

Я выключила свет в комнате, и мы легли спать. Весь дом спал. Но я не могла заснуть. Мне казалось, что мы не справимся и нас съедят зомби. Через десять минут проснулась Ангелина и попыталась меня успокоить.

- Что случилось?
- Не знаю! Мне кажется, что мы станем приманкой для зомби.
- Всё получится! Всё будет нормально, и мы переживём зомби-апокалипсис!
- Я надеюсь.
- Вот видишь! Тебе стало лучше, и ты успокоилась, а теперь давай спать!
- Спокойной ночи.
- Спокойной ночи, - сказала Ангелина.

Она меня успокоила, и я перестала бояться, что кто-то съест нас. Я засыпала под звуки ночи. За окном нежно светила луна и ласково пели сверчки. Под эту ночную симфонию было прекрасно спать. Сначала тихо запела луна, потом всё это подхватил ветер, и началась прекрасная мелодия, напоминающая лесную трель. Звук напоминал лесную опушку. Вот вышла танцовщица и под нежную мелодию стала тан-

цевать. Звуки утихли. Тут танцовщица куда-то побежала. Мелодия становилась всё громче и громче. Танцовщица выбежала к реке. Её нога была в крови. Что же случилось? Зачем всё это? Танцовщица стала превращаться в зомби! О нет! Рядом гуляет девочка! Нет, не нужно туда ходить!

- Ааааа! – с криком проснулась я.
- Что случилось!? – спросили Ангелина и Света.
- Это всё сон! Это всё сон!
- Что? – снова произнесла Света.
- Нет! Ничего! Просто приснился кошмар! О том, как танцовщица танцевала, а потом куда то побежала. Она бежала через деревья и добежала до какой-то большой реки. У этой танцовщицы была кровь на ноге, и она стала превращаться в зомби. А рядом ходила какая-то маленькая девочка. У этой девочки был голубой шарик в руке. Она шла между деревьев. К ней на встречу пошла эта танцовщица. Зомби напал на девочку. Было видно только, как голубой шарик вылетел между деревьями, а на шарике было написано кровью «Помоги!».
- Ужас! – шёпотом сказала Ангелина.

## VI. «Большая уборка»

24 мая. Суббота. Время 09:37. Первым проснулся Саша. Он тихо зашёл на кухню, где спали Юля, Лиза, Маша, Арина и Рита. Через 20 минут проснулись Паша, Вася, Гоша, Ангелина, Арина и Рита. Они разбудили остальных. Группа Светы приготовила завтрак, и мы поели.

После этого каждый начал

убираться в своей комнате, раскладывать вещи по местам. Кто-то стирал, кто-то мыл посуду, кто-то был в кладовой и раскладывал продукты на место. Я же мыла пол. Да, знаю, что не самое интересное занятие, но всё же я успешно справилась с ним.

В 14:30 дом блестел внутри и снаружи. Мы все очень хорошо потрудились и решили немого отдохнуть. Все пошли по комнатам.

Через час был накрыт обед. Мы поели и начали думать, что будет, когда зомби придут в Танайку. Оставался день. В воскресенье зомби гуляли бы по Елабуге, а уже в понедельник они перешли бы в Танайку.

Время было 15:15. Вдруг Рита крикнула:

- Смотрите: на часах 15:15! Нужно загадать желание!

Я загадала про себя: «Хоть бы зомби не было и всё было нормально».

Но было уже поздно. Стрелка сдвинулась, и часы показывали 15:16.

- Ну, хорошо, надо запереть двери, завесить окна и поставить на них железные решётки. Сделать оградки и многое другое, чтобы зомби не попали в наш дом! - сказала я.
- Ещё целый день впереди! - сказал Вася.

- Ага, ничего себе целый день!
- возмутилась Ангелина. - Завтра зомби к нам придут, у нас ничего ещё не готово!
- Ой, да успеем! - снова сказал Вася.

Давайте начнём побыстрее! – поторопил всех Гоша.

Продолжение следует...

Школа журналистского мастерства —

Центр внешкольной работы

МБОУ «Танаевская средняя школа»  
РТ, Елабужский район,  
с. Танайка, ул. 40 лет Победы, д.16,  
каб.15

Газету «В Танайке»

подготовили:

Главный редактор:

Клинова

Алена

Анатольевна

Корректор:

Костина

Наталья Николаевна

Верстка:

Филимонова Любовь

Журналисты:

Тюгалева Анастасия

Гараева Мариам

Калаев Никита

Колесникова Валентина

Мамедов Георгий

Мамедов Василий

Сальникова Валерия

Шурыгина Василиса

Нурмухаметова Любовь

Единственный способ  
стать умнее - это играть с умным  
соперником.



[vk.com/vtanayke](http://vk.com/vtanayke)

## Не забудь поздравить в декабре

1 сентября, 1 класс.

Учительница говорит:

- Дети, вы пришли в школу.  
Здесь нужно сидеть тихо, а  
если что-то хотите спросить,  
нужно поднять руку.

Вовочка тянет руку...

— Ты что-то хочешь спро-  
сить, Вовочка?

— Нет, просто проверяю, как  
работает система.

- 1 декабря - Первый день зимы
- 2 декабря - День банковского работника России
- 3 декабря - День юриста
- 3 декабря - Международный день инвалидов
- 4 декабря - День информатики
- 5 декабря - Всемирный день волонтеров
- 7 декабря - Международный день гражданской авиации
- 8 декабря - День образования российского казначейства
- 10 декабря - Всемирный день футбола
- 10 декабря - День прав человека
- 11 декабря - Международный день гор
- 11 декабря - Международный день танго
- 12 декабря - День Конституции
- 17 декабря - День ракетных войск стратегического на-  
значения
- 17 декабря - День сотрудников Государственной фельдъ-  
егерской службы
- 18 декабря - День подразделений собственной безопас-  
ности органов внутренних дел РФ
- 18 декабря - День работников органов ЗАГС
- 19 декабря - День Святителя Николая Чудотворца
- 20 декабря - День сотрудника органов государственной  
и национальной безопасности (День ФСБ)
- 23 декабря - День дальней авиации ВВС России
- 25 декабря - Католическое Рождество
- 27 декабря - День спасателя Российской Федерации
- 28 декабря - Международный день кино
- 31 декабря - [Последний день года](#)

